Ewayoyn cto MATLAB

1. TATIAITEPOTHTEX TOY MATLAB

1. Eivar Swwpopeticéc o petaPAntég pue kepodoio omd T1¢ HETUPANTEG PE HIKPE .. TO A givon Sl0QopeTiicd omd 1o o
KOl TO a.

2. Asv avoyvepilel sviodé ue kepoAaia Ty >>DIR

2. AITAEX MAOHMATIKEX ITPAZEIX

>>4*25-6%22+7/1000

AHMIOYPT'TA TIINAKQN
>>A=[1 25 3 9 6; 12 22 35 41 32] :mivakag

[2 % 5].
>>B=[4 5 6 71 2; 5 9 2 3 4]; : mivakog
[2 x 5].
>>C=A+B : ABpoopa TvaKmy.
>>C=A-B : Apopd mvaKkmv.

>>C=A./B : Awipeon otoyeimv nvakov.
>>C=A.*B : [loAAamAool06ULOG GTOLYEIMV TIVAK®V.
>>C=A"'*B : [1oAAOTAOCIOGUOG TIVOKWY.

>>size (A) : AwoctloEg TIVOKA.

ETOIMOI ITINAKEY ¥TO MATLAB
>>zeros (3, 4) : Mndevikdg nivakag [3 x 4].

>>ones (3) : [Tivakog pe povadaia otorgeio [3 x 3].
>>eye (5) : Movoadwiog mivokoag [5 x 5].
>>rand (5) : Yevdoroyaiog mivakag [5 x 5].

2TOIXEIA TPAMMIKHY AATEBPAY
>>D=[1 2; 3 4] : Terpaywvikoc nivaxog [2 x 2].

>>det (D) : Opilovoa tov D.

>>inv (D) : Avtiotpogog tov D.

>>trace (D) : 'Iyvog tov D.

>>eig (D) : 1droTipég Tov D.

>>poly (D) 1 XOpoKTNpLoTikod TOAVOVLLO MG

mpog s Tov mivaxe D [det(s[-D)=0].

3. IIEPIBAAAON EPI'AXIAYX TOY MATLAB
*MATLAB WORKSPACE*

>>whos  : Mag deiyvel moiég petafAntég Ppickovron
GTO YWPO EPYNCING.
>>help : Aivel 6Agg Tig cuvapTioElg Tov Matlab.

>>save filename A B : Anobnkever Oleg Tig petafntéc mov Ppickovior 610 yMpo gpyociog 1 HOVO Tig

petapAntég A ko B,
>>clear : XBnvet Tig petafantég mov
Bpickovtat oTo ydpo epyaciog.
>>clc : KaBapilet v 086vn.

>>load data : Awpalel Tig petafAantég nov
Bpickovtat oto opyeio data.mat

e Av téhog Béhovpe va amoBnrkedoovue KATOOVG TivVaKeS 1 akOUN Kot OAN T 010d1KaGio KATOWmY VTOAOYIGUAOV
(extog and dwypdupata) oe ASCII popor), xpnoiponotovpe Tig eENG EVIOAES:

>>diary filename. txt
OTL ypaptel amd €3G Kot kit Ba anodnkevtel oto apyeio ue dvopa filename.txt X1o TEA0G mPEMEL KO TAAL VAL YPAYOLULE
TNV evtoAn diary:



>>A,B
>>diary

e Av ¢&yovue Oedopéva oe ASCIL popon kot Bélovpe va ta dwPdcovpe and to MATLAB ywo va 1o
YPNCLOTOCOVLLE GT] GLVEXELD OKOALOVBOVLE TNV 10 KAT® dlodikacio:

AwBalovpe to dedopéva pag omd Eva emcEepyaotn keywévou (notepad, word) 1 tov Matlab Editor/Debugger kot
70, YPOPOVUE GOV TiVaKL:
A=[1 3 5 4; 12 35 45 7; 9 76 83 92];

Aivovpe oto apyeio to ovoua filename.m, £tol £xovpe T SuvoTdTNTO PE TO OVOUO Kot LOVO TOV Opyeiov va
OVOKOAEGOVLLE TOL SEOOUEVA LLOG:

>>filename
4. EAEI'XOX APXEIQN
>>dir or 1s : KatdAoyog apyeiov.
>>type test : Extommon tov apyeiov test.m
>>delete filename.m : Awypooen apyeiov
filename.m
>>cd c:\matlab\... : Alhayn Kotodoyov
(directory).
>>which filename : Mog dgiyvel mod
Bploketar to apyeio
filename.

5. EIAIKEX MAOHMATIKEX ITPAZEIX

>>x=sqrt(2) /2 : ®¢tovpe o1 peTOPANT X TNV

A2
TY —_—.
p =

>>y=asin(x) :Av dev EEpoupe TL akpiPAg KOVEL Lol
EVTOAN UTOPOVLE VO, LABOVUE LE TNV
evtoAn help m.y:
>>help asin : BonBeia yio m cvvdptnon “asin”.
>>y deg=y*180/pi :H yprion 100 yv6TO0 0p1Opov
pi=3.14.

>S>x=3%1i : Ot lyodcoi apBpoi oto Matlab.
>>x=3%]

>>lookfor complex :Yayvo m.y. yo Lryadikovg
ap1Bpovg xpnoyomoldvtas o AEEN KAedi (m.y. complex).

6. OEXH XTOIXEIQN ITINAKA

>>x=1:10 : Anpiovpyio S1ovOGROTOG Ypapun pe otoyeia 1,2,3...10.
>>Y=1:2:20 : Anuovpyia dtavocporog ypapuun pe otoyeion and 1 £wg 20 pe Prua 2.
>>Y : To duvvopa Y.

>>x (3) : To tpito otoyeio Tov SravdopaToC X.

>>Y (5) : To méunto otoyeio Tov drevdopaTos Y.

>>Y (3:6) : Ta otoyeio tov dSovdoparog Y amod to 3
€0 6.

TENIKA Y (n:m, k:1) :néngm ypapués kork émgl
oThAeg Tov mivaka Y.
>>x (2:2:7) : And 1o 20 otoyeio ue Pripa 2 uéxpt to 7o.

7. TEAEXTEX XYXXETIXHX
(RELATION OPERATORS)




>>A=1:9 : Anmovpyel nivaxo pe otoyeia ond 1 €mg 9

>S>TF=A>4 : O zmivakog TF givol tov bimv dwotdoswv pe Tov A kot £xetl oav otoyeio Tov v povade (1) otn Béon
TV otorelmv Tov A mov gival peyakivtepa Tov 4, Kot T0 Undév oAroD.

>>TF= (A>2) & (A<6) : O mivakog TF givat tov 1diov dactdoemv e Tov A Kot £l cav atotyeia Tov v povéda (1)
ot 0¢om TV oTorKEimv ToL A Tov givon peyolutepa Tov 2 & UIKPOTEPE TOV 6, KoL UNOEV GAAOD.

8. AIIAA ATATPAMMATA
>>x=linspace (0,2*pi,30) ; : Anuwovpyei 30
onueto ano 0 wg 2x.

>>y=sin (x) ; : Huitovo tov x.
>>figure : Avoiyel véo dudrypappio.
>>plot (x,y) : AGypoppor g y(X).
>>z=cos (x) ; : Zuvnuitovo Tov X.
>>plot(x,y,x,z,'-.")  Aldypoppa tov y(x),
7(X).
>>grid : Anpovpyio TAEYHOTOC,
>>title('2sin(x)cos (x)=sin(2x) ')
: Tithog ypopnpatoc.

>>xlabel ('Avefaptntn petafAnty x')
: Tithog x G&ova.
>>ylabel ('efaptnpéveg petafAntég')
: Tithoc y G&ova.

9. AIATPAMMATA TPIQN AIAXTAXEQN (3-D plots)
>>plot3(x,y,2z) ,grid

10. XZYNAPTHXEIX KAI EAET'X0OX POHX ITIPOTPAMMATQN
(FUNCTIONS-Control Flow)

H onpovpyia véwv cvvaptioemv yiveton pe tnv evioAr] function. Anpovpyodue dniadn pe évav editor éva apyeio
10 onoio &v ocvveyxeio kaAovpe and to matlab workspace. Eocte m.y 611 égovpe dnpovpynoet to apyeio stat.m mov
TEPLEYEL TIS UKOLOVOEG EVTOAES KUl GYOALL..

% Apyelo stat.m

function [mean,stdev] = stat(x)

% Zuvaptnon mov vToloyilel TN HECT) TN KoL TNV
% TUmIKN OMOKAIGT] TOL SIVOGLOTOG X.

n = length(x) ;

% Ymoroyiletor o aplOpdc TV 6Tor EI®V TOL X,
mean = sum(x)/n;

% Ymoioyileton 1 L€M) TN TOVL X,

stdev = sqrt(sum((x - mean).”2)/n);
% Ymoioyiletal 1 TUMIKN AMOKALOT] TOL X.

% Télog apyeiov stat.m

Mrnopovpe AOWOV Vo VTOAOYICOLUE TNV UECT] TN KOL TNV TUMIKY OTOKAIOT GUYKEKPEVOL S10vOCUATOG X
KOAMVTOG T1 oLvapTnon stat.m mg eéng:

>>x=1:10 : Anuiovpyic StovoouaTog pe ototyein

1,2,3,..,10.
>>[meanl,stdl] =stat(x); : KAfon g stat(x).
>>meanl
>>stdl

O &heyy0G TNG PONG TOV TPOYPELLOTOG YIVETUL UE S1APOPOVS TPOTOVG. Meptkol and avTovg aKoA0VOOVV:

Enoavoinmiky] eKTELECT] EVIOADV Y10 GUYKEKPILEVO aplOUO EMAVOANYEDV:
for i=1:0.5:n

x(1)=sin (i*pi/n);
end
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EravoAnmtik ektéAecn eVIOADV Yo 0OPLoTO aplOpd ENAVOAYEDV:
i=3;
while i<10
x(1i)=sin(i*pi/n);
i=i+1;
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end

Enavoinmtikn| ektéleon eviohdV vrtd cuvOnKN:
if a>2 & b>4

c=a"2*g

elseif a<2

elseif

else
end
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4. ANAAYXZH AEAOMENQN
**DATA ANALYSIS**

>>A=rand (100, 1) : Anpovpyia yevdotuyaiov
daviopatog dwotdoemg [100x1].

>>mean (A) : MaOnpotikn péon Tiun tov
davoopatog A.

>>min (A) : EAdyioto Tou davicpatog A.

>>max (A) : Méyioto tov dravvopatog A.

>>sum (A) : ABpoiopo Tov dvOGHOTOG A.

>>std (2) : Tomuc andkiion Tov

davoopatog A.

5. IMTIOAYQNYMA (polynomials)

"Eot® 10 moAvdvopo X4-12-X3+25-X+1 16

>>p=[1 -12 0 25 116]; : Opiopudg TOA®OVOLOV.

>>r=roots (p) : Pileg tov moAvwviopov.
>>pp=poly (r) ' :Avtiotpo@a, oo tig pileg
TO{PYOVLLE TO TOAVAVULLO.
>>conv (pl,p2) : [ToAAOMAOCIOGLOG TV Tolvwvopmy pl, p2.
>>deconv (pl,p2) : Awaipeon moAvmvipmv.

6. EINIAYXH EZIZQXEQN

>>fzero('2*x+sin(x)-1"',1)

: Yrnohoyileton n) Tipun oty ool undevileton n cvvépnon 2x+sinx-1 ypnoyonowdvrag tnv T x=1 oav tiun évoping
TOV VTOAOYIGUAV.

>>[x,y]l=solve('x"2+y"2=5", 'x"2-3*x+2=0")

: EntAvon cvotiuatog alyeBpcav eElomoemv

TEXNIKH EKOEXH:

1.  Anuwovpyeiote cvvéptnon pe v yprfon g function, n onoia va déxetor Mg €i60d0 Evav teTpoy@VIKO Tivaka A
Kot va €yel oav £Eodo v Tur g opilovoog Tov mivaxke kot To Sdvucoua TV TGV Tov. Epopuoyn:
Xpnowonoteiote Tov wivaxka A=[1 3; 5 6] oc gicodo.

2.  Na oyxednotei n cvvdptnon: f(x)=3-x+2-cos(x)-3 610 dctnue [-10,10], vo TeB0VV TITAOL GTO O1AYPOLLILO KOl GTOVG
atoveg, kat va ABel 1 e&icwon f(x)=0 pe v Pondeia e ocvvaptmong fzero.

3. Me v PonBeia g cuvaptnong linspace va dwapebel to dwdotnpa [-2,5] o€ 99 ica dwotiuata (100 onueio) Kot
va oxedlachel 1 cuvaptnon:

x|

1-e x<0

. AT
6- SIH(T) X >0 «otio o/o Tov onueiov daipeong Tov GEova X.



